

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49

Воскресенье, 9 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

«ПРАВДА»

Большевистская партия принимает все меры к тому, чтобы быстрее восстановить наше сельское хозяйство и двинуть дальше дело его подъема. Решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ знаменует собой новый важный этап в борьбе партии за укрепление колхозного строя.

О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период

Доклад т. Андреева А. А. на Пленуме ЦК ВКП(б)

Товарищи! Прежде чем перейти к вопросам подъема сельского хозяйства, я пахоты в колхозах и более половины посевных земель осталась на той же в 1940 году производилось тракторной работе партии, которую она проматала, половина площа зерновых уборки в деревне в период мирного строительства комбайнами, а по зерновым районам эта доля была еще выше. Наше сельское

хозяйство действительно стало самым мертвым из всех сельскохозяйственных, потому что даже Америка, разгромив и в результате упорной работы деревне, наше сельское хозяйство в корне преобразилось — из отсталого, раздробленного малого крестьянского хозяйства превратилось в передовое, механизированное и самое крупное хозяйство.

Победа колхозного строя и подведение базы механизации в сельском хозяйстве дали возможность решить такие коренные вопросы, как зерновая проблема — валовое производство зерна в 1940 г. составило 7,2 млрд. пудов, товарный выход зерна превысил уровень 1913 г. почти в 2 раза. Решены были вопросы создания собственной сырьевой базы для легких отраслей промышленности. Так, производство хлопка возросло против 1913 г. в подготовлено, чтобы сделать новый, еще 3,5 раза, льняного волокна почти в 2 раза, более значительный скачок вперед, и оно производство тонкой и полугрубой шерсти без всякого сомнения было бы уже далеко в 3-4 раза, подсолнечника в 4,5 раза, сахарной свеклы почти в 2 раза; впереди, если бы не помешала нацизация войны.

Конечно, только потому, что наши колхозы и совхозы набрали сил в предвоенный период, они успешно справились со своими задачами и во время войны.

Паряду с количественным происходило и большое качественное изменение в отраслях сельского хозяйства. В производстве зерна возросла доля шпинели: сортовые посевы зерновых составили более четырех пятых всего посева; в животноводстве значительно возросла роль поголовья скота; были созданы новые отрасли сельского хозяйства, в том числе чай, цитрусовые, каучуковые.

Это был, конечно, не простой подъем статка в продовольствии, если насле-ния сельского хозяйства, это была победа нового социалистического колхозного строя над деревне, так как подъем сельского хозяйства и жизненность колхозного строя, пат-

го хлопка превысить уже в 1948 году, уровень и в три раза — уровень 1945 года, кроме продовольственного значения, для текущего года утвержден план расширения посевной площади хлопка на 160 тысяч га, а картофель должен более широко применяться как корм скоту, особенно для быт при значительном повышении урожайности, а также для перегонки на спирт, тем более что зернотехнический подъем поголовья свиней, а также в значительной мере заменить собой зернотехническую свеклу.

Решение этой задачи падает, главным образом, на основные районы свеклосеяния — Украина, Воронеж, Бурят и Красноярский край, где при значительном повышении урожайности, а также в значительной мере заменить собой зернотехническую свеклу.

В прошлом году, в результате принятых Правительством мер и проведенной в сельском хозяйстве в зоне бывшей оккупированной территории подверглось большим разрушениям. Поэтому теперь, после перехода к мирному строительству, вопросы сельского хозяйства встали, как важнейшие задачи партии.

Как же в послевоенный период идет у нас восстановление сельского хозяйства? В отношении восстановления сельского хозяйства освобожденных районов Правительством были приняты сразу же серьезные меры по оказанию им помощи. В этих районах было занесено значительное количество тракторов, сельскохозяйственных машин как за счет новых, так и за счет переброски из других районов. Была оказана помощь колхозам лошадьми и производственным скотом, государственная помощь семенами и фуражом. В результате всех этих мер колхозы и крестьянские хозяйства освобожденных районов уже восстановили до трех четвертей доевшие посевые площади, а поголовье скота уже восстановлено наполовину от доевшегося.

Были приняты Правительством меры по восстановлению производства тракторов, сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, минеральных удобрений.

За это время был принят ряд неотложных мер в разных направлениях, в том числе по восстановлению сортовых посевов зерновых, проведена серьезная работа по восстановлению и введению новых сортоуборотов в колхозах, мер по восстановлению свеклосеяния, льноводства, расширению посевов масличных и по подъему хлопководства.

Необходимо сказать, что засуха 1946 года наша армия не испытывала недостатка в продовольствии, если насле-ния сельского хозяйства, это была победа нового социалистического колхозного строя над деревне, так как подъем сельского хозяйства и жизненность колхозного строя, пат-

и же не имели, можно сказать, и появления сельскохозяйственного колхозного строя, а также в значительном увеличении среднего номера льна, т. е. качества полотна, а в теку-

щему году ставится задача получить валовой сбор в 1950 году в размере 800 тысяч тонн с увеличением среднего номера льна, т. е. качества полотна, а в теку-

щему году ставится задача получить валовой сбор в 1950 году в размере 800 тысяч тонн с увеличением среднего номера льна, т. е. качества полотна, а в теку-

Это был, конечно, не простой подъем национальной экономики, но и не испытывает недостатка в продовольствии, если население сплабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась си-деревне, так как подъем сельского хозяйства и жизненность колхозного строя, патства совершился на базе роста общественного хозяйства. Это видно хотя бы из

Всем известно, какие большие трудности встали перед сельским хозяйством во время войны, однако, несмотря на все эти потерь скота в колхозах увеличилось на 39 млн. голов. Основные фонды колхозов возросли в два с половиной раза, возросли денежные доходы в колхозах с 10 млрд. руб. до 21 млрд. рублей.

Победа колхозного строя обеспечила и коренное изменение в благосостоянии колхозного крестьянства. Выдача на трудине в натуре только одного зерна, не считая других продуктов, и в деньгах на одного трудоспособного колхозника с 1936 года возросла в полтора раза.

За годы сталинских пятилеток была в основном завершена механизация сельского хозяйства. В 1940 году наше сель-ие оккупации колхозы существовали, соз-дено хозяйство имело 530 тысяч тракто-давав партизанские отряды для борьбы с врагом.

им можно отнести Азербайджанскую, которая собрала только 9 центнеров с гектара.

Поэтому примеры по Узбекистану, но такие же примеры можно привести и по другим хлопководческим республикам.

За последние годы, особенно в Узбекистане, проведена большая работа по ирригации, увеличению водных ресурсов и, одновременно, нельзя сказать, чтобы с использованием воды, состоянием ирригационных систем дело обстояло благополучно, особенно с использованием поливных земель.

Данные говорят о том, что в Узбекистане довольно значительные площади поливных земель за последние годы, в результате неправильного применения полива, несвоевременной очистки каналов, оказались заброшенными и засоленными. Только за один 1945 год поливные пло-щади сократились в Узбекистане на 100 тысяч га, в 1946 году продолжалось сокращение поливных площадей.

Подобные факты неправильного использования воды и забрасывания поливных земель имеют место в Таджикской, Туркменской, Киргизской и других республиках.

Серьезным вопросом для развития хлопководства, конечно, являются мини-ральные удобрения. Все товарищи с мест требуют — давай удобрения! Химическая промышленность должна значительно увеличить их производство. Должен быть усилен ввод минеральных удобрений в каратауских фосфоритах, близко расположенных к районам хлопководства, и сконцентрировано в четырех суперфосфатных заводах в Средней Азии и Казахстане, намеченных к постройке.

Однако есть другие важные источники увеличения удобрений под хлопок — это расширение посевов люцерны, которая дает много азота. Надо сказать, что посевы люцерны во всех хлопководческих республиках сильно сократились. Так, в 1946 году в Узбекистане произошло сокращение укосной площади люцерны к 1940 году на 40 процентов.

Необходимо серьезно заняться расширением посевов люцерны. Это создаст прочную основу и для урожайности хлопка, и в то же время для развития животноводства.

По сахарной свекле. Надо сказать, что производство сахарной свеклы за период войны значительно упало в связи с сокращением посевных площадей и снижением урожайности. В 1946 году посевная площадь свеклы против 1945 года возросла на 100 тыс. га, однако, в связи с засухой в районах свеклосеяния, нам не удалось поднять валовой сбор сахарной свеклы.

В отношении технических культур поставлены не менее важные задачи.

По хлопку. Поставлена задача добиться получения валового сбора в размере 26 млн. тонн с повышением почти вдвое урожайности против 1945 года. Это значит, что посевы хлопка в 1950 году в размере 3,1 млн. тонн, а девеленный валовой сбор поливно-

валовой сбор в 1950 году в размере 800 тыс. тонн с увеличением среднего номера льна, т. е. качества волокна, а в текущем году посевная площадь льна должна увеличиться на 366 тыс. га.

Одним из основных льнодобывающих районов — Белорусской ССР, Смоленской, Костромской, Ярославской, Калининской, Кировской и других областей требуется в текущем году измечено ввести севообороты в 30 тыс. колхозах. Здесь имеется тот самый недостаток, что часто нарезанные севообороты нарушаются, нет должной ответственности со стороны местных органов сельского хозяйства, агрономов за сохранность севооборотов. В этом важном деле должен быть наведен строгий государственный порядок.

Очень важная мера повышения урожайности полей — это широкое внедрение снега. Из-за этих недостатков мы недобываем большого количества льна по заготовкам. Так, например, в колхозах Ивановской области в 1945 году из общего раза. Травосеяние одновременно решает посева 31 тыс. га льна было разбросано нам две задачи: восстановление структуры почвы, ее плодородия и кормовую стилицу 16 тыс., а 20 тыс. га ушло под проблему для животноводства.

Главное препятствие в развитии травосеяния — это недостаток семян трав. Все готовлено только 4,8 тыс. тонн, или 59 области требуют, чтобы им дали семена процентов. Справивается, куда проходит трава, и никто как следует не организует ее. Сеяли, сеяли, а половины льна не у себя их производство. Каждая область, оказалось. С этими недостатками должно край и республика должны решить у

себя вопрос семеноводства трав. Каждый производитель должен значительно увеличить его производство. Должен быть установлен ввод минеральных удобрений в каратауских фосфоритах, близко расположенных к районам хлопководства, и сконцентрировано в четырех суперфосфатных заводах в Средней Азии и Казахстане, намеченных к постройке.

Не менее важные задачи поставлены в проекте Постановления и по другим зерновым и техническим культурам — масличным, конопле, табаку, сою, цитрусовым, чаю и плодоводству. Кроме того, в течение 1945—1946 гг. Правительством принят ряд специальных постановлений по указанным культурам.

Я хотел бы еще остановиться только на вопросе о картофеле. Как известно, в продовольственном балансе картофель занимает второе место после зерна. Отсюда видно значение этой культуры. Посевы картофеля в целом у нас к 1949 году почти не сократились, а около 20 областей, в том числе Свердловская, Челябинская, Московская, Горьковская и другие даже превзошли довоенный уровень по производству картофеля, хотя есть некоторые области, в том числе Рязанская, Саратовская, Тамбовская и другие, которые значительно снизили посевы картофеля. И однако, несмотря на сравнительно благополучное положение с посевными площадями картофеля, этой культуре должно быть уделено еще большее внимание.

Во-первых, надо поднять урожайность картофеля. Она у нас еще низка и не должна быть удешевлена еще больше. Для этого необходимо, чтобы выразил законное право на передачу земель колхозам. Выходит так, что часть колхозов из года в год получает семена или путем ссуд, или взаймы

